
Latvijas iedzīvotāju viedoklis par 
etniskajām attiecībām Latvijā



Aptaujas tehniskā informācija

◼ Pētījuma veicējs: Pētījumu centrs SKDS

◼ Ģenerālais kopums: Latvijas pastāvīgie iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 

75 gadiem

◼ Sasniegtās izlases apjoms: 1005 respondenti

◼ Aptaujas veikšanas metode: Interneta aptauja (CAWI)

◼ Ģeogrāfiskais pārklājums: Visa Latvija 

◼ Aptaujas veikšanas laiks: No 13.02.2019. līdz 20.02.2019.

◼ Aptauja veikta Sabiedrības integrācijas fonda kampaņas «Atvērtība ir 

vērtība» ietvaros. 

Analizējot respondentu atbildes atkarībā no tautības, tika ņemtas vērā tikai to respondentu 

atbildes, kuri sniedza tikai vienu atbildi uz jautājumu “Lūdzu, norādiet savu tautību!”.



Saskarsme ar dažādu tautību/ izcelsmes cilvēkiem
"Lūdzu, norādiet, ar kādas tautības/izcelsmes cilvēkiem Jums sanāk kontaktēties?"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
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Saskarsme ar dažādu tautību/ izcelsmes cilvēkiem 
(dažādās apdzīvotās vietās dzīvojošo atbildes)

"Lūdzu, norādiet, ar kādas tautības/izcelsmes cilvēkiem Jums sanāk kontaktēties?"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
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Ciešas attiecības ar dažādu tautību/ izcelsmes cilvēkiem
"Lūdzu, norādiet, ar kādas tautības/izcelsmes cilvēkiem Jūs uzturat ciešas attiecības (piem., draugi, 

ģimenes locekļi, kolēģi)!"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
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Bāze: visi respondenti, n=1005
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Negatīva pieredze saskarsmē (nav analizētas atbildes, kur 

norādītas savas tautības pārstāvji)

"Lūdzu, norādiet, vai Jums ir bijusi negatīva pieredze saskarsmē ar citas tautības/izcelsmes cilvēkiem! 

Ja jā, ar kuras?"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
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Distance no dažādu tautību/ izcelsmes cilvēkiem

"Es negribētu, lai par manas ģimenes locekli kļūtu (piemēram, laulību rezultātā) cilvēki ar šādu 

tautību/izcelsmi..."

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

"Ja es varētu izvēlēties, kas strādā manā darba kolektīvā, es negribētu, lai tiek pieņemti darbā cilvēki ar 

šādu tautību/izcelsmi…"

"Man būtu iebildumi, ja man kaimiņos dzīvotu cilvēki ar šādu tautību/izcelsmi..."
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Distance no dažādu tautību/ izcelsmes cilvēkiem

"Es negribētu, lai par manas ģimenes locekli kļūtu (piemēram, laulību rezultātā) cilvēki ar šādu 

tautību/izcelsmi..."

"Ja es varētu izvēlēties, kas strādā manā darba kolektīvā, es negribētu, lai tiek pieņemti darbā cilvēki ar 

šādu tautību/izcelsmi…"

"Man būtu iebildumi, ja man kaimiņos dzīvotu cilvēki ar šādu tautību/izcelsmi..."
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Distance no dažādu tautību/ izcelsmes cilvēkiem 

(sociāldemogrāfisko grupu atbildes)

"Es negribētu, lai par manas ģimenes locekli kļūtu (piemēram, laulību rezultātā) cilvēki ar šādu tautību/izcelsmi..."

"Ja es varētu izvēlēties, kas strādā manā darba kolektīvā, es negribētu, lai tiek pieņemti darbā cilvēki ar šādu tautību/izcelsmi…"

"Man būtu iebildumi, ja man kaimiņos dzīvotu cilvēki ar šādu tautību/izcelsmi..."
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Grupas, pret kurām jāizturas piesardzīgāk
"Masu medijos dažkārt tiek apgalvots, ka pret atsevišķām grupām valsts institūcijas neizturas pietiekami 

piesardzīgi, ignorējot draudus, ko tās var radīt. Citi iebilst, ka aizdomām nav pamata. Kā domājat Jūs, 

vai ir grupas, pret kurām vajadzētu izturēties piesardzīgāk un ja jā, tad pret kurām no šīm?"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
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Paldies par uzmanību! 

Bez kampaņas organizatoru atļaujas  datu izmantošana aizliegta.


